SEVGİLİ ÖĞRENCİLER
LGS ölüm kalım savaşı değildir. Sınavı abartmamak gerekiyor. LGS sınavlarına okuldaki herhangi bir yazılıya giriyormuş gibi girin. Sınav geleceğiniz için önemli olsa da bunu abartıp stres nedeni haline getirmemelisiniz. Asla uyku ve beslenme düzeninizi bozmayın. Normal hayatınız nasılsa o şekilde devam edin.
[bookmark: _GoBack]Sınavda cevap kâğıdındaki ilgili alanı imzalamayı, soru kitapçık türünüzü cevap kâğıdına kodlamayı ve soru kitapçığınızın ön yüzündeki ilgili yere ad, soyad ve TC kimlik numaranızı yazmayı unutmayın.
Önce soruyu dikkatlice okuyun ve anlayın, sonra cevap şıklarına geçin. 
Soru kökündeki olumsuz ifadelere (yapamaz, değildir, olmamalıdır vb.) dikkat edin. Altı çizili, kalın yazı karakterli ifadeleri dikkatli okuyun.
LGS’de 3 yanlış 1 doğruyu götürüyor. Bu nedenle bilmediğiniz soruları boş bırakın.
Sınav anında dikkatiniz dağılırsa soruyu tekrar okumadan kalemi bırakıp, başınızı kaldırıp bir kaç saniye dinlenin. 
Cevabı optik kâğıda hemen kodlayın. Kodlama sırasında zihniniz sonraki soru için rahatlama imkanı bulur, hazır hale gelir. Cevabı hemen kodlamak, toplu kodlamadaki hataların da önüne geçer.
Kendinize güvenin. Sınav kaygısı soruları doğru anlamanızı ve çözmenizi zorlaştırır. İnanmak başarmanın yarısıdır.
Her gün saat kaçta uyuyorsanız, o saatte yatın. Kalem, silgi gibi kırtasiye malzemelerini de yedekleriyle hazırlayın. Akşam yemeğinde ağır ve yağlı yiyeceklerden uzak durun. Sabah, sınava yetişebileceğiniz bir saatte uyanın.
Mutlaka sevdiğiniz, bünyenizin kabul ettiği yiyeceklerle kahvaltı yapın.
Soruları sakin okuyun. Kesinlikle acele etmeyin. Zamanınız yeterli. Gözetmeni dikkatli dinleyin. Önce bildiğiniz soruları cevaplayın. Soru köklerine dikkat edin, cevap şıklarının tamamını mutlaka okuyun. 
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