2021 TERCİH VE YERLEŞTİRME İŞLEMLERİ BİLGİLENDİRME BROŞÜRÜ
1) İLK OLARAK YAPILMASI GEREKENLER 
1.1.  TERCİH VE YERLEŞTİRME KLAVUZUNU İNCELEYİNİZ.
    https://www.meb.gov.tr/meb_iys_dosyalar/2021_06/30132713_ortaogretimeGecisTercihveYerlestirmeKilavuzu2021.pdf

1.2.  YEREL YERLEŞTİRME TERCİHLERİNİZİ YAPABİLECEĞİNİZ KAYIT BÖLGESİ, KOMŞU KAYIT BÖLGESİ VE KAYIT DIŞINDAKİ OKULLARI İNCELEYİNİZ.
MEB - e-Okul Sınavla Öğrenci Alan Ortaöğretim Kurumlarına Merkezi Yerleştirme Sınavı 
1.3.  MERKEZİ SINAVLA ÖĞRENCİ ALAN OKULLARIN YÜZDELİK DİLİMLERİNİ VE KONTENJAN BİLGİLERİNİ İNCELEYİNİZ.
T.C. Millî Eğitim Bakanlığı E-Okul Yönetim Bilgi Sistemi (meb.gov.tr) 
 
2) TERCİHLER NASIL YAPILACAK?  
Tüm öğrencilerin yerel yerleştirme (adrese dayalı) tercihlerini yapmaları zorunludur. Aksi takdirde merkezi yerleştirme (LGS) tercih ekranı açılmamaktadır. 
2.1.  YEREL YERLEŞTİRME TERCİHLERİMİ NASIL YAPACAĞIM?  
Öncelikle yukarıda verilen adresten kayıt bölgelerindeki okulları inceleyiniz. Toplamda 5 okul seçme hakkınız vardır. Tercihlerden ilk 3 okulu Kayıt Alanından seçmek zorunludur. Son 2 tercih Kayıt Alanı, Komşu Kayıt Alanı, Diğer alan okullarından yapabilirsiniz. Aynı okul türünden en fazla 3 okul yazabilirsiniz. (Anadolu, Meslek ve İmam Hatip). 4 Meslek Lisesi ya da 5 Anadolu Lisesi yazamazsınız. Aynı türden 3 okul yazdıktan sonra diğer türleri yazma zorunluluğu yoktur. Örneğin; 3 Anadolu Lisesi yazıp 4 ve 5. tercihlere Meslek Lisesi ya da İmam Hatip Lisesi yazma zorunluluğu yoktur. Boş bırakabilirsiniz. Yerleştirmeler ikamet adresleri, okul başarı puanları ve devam-devamsızlık kriterleri göz önünde bulundurularak yapılacaktır. Tercihlerinizde hangi okul türünü istediğinize karar vermelisiniz. Bunun için Anadolu Lisesi, Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ve İmam Hatip Lisesi programlarını mutlaka inceleyin. Yüksek olasılıkla Kayıt bölgenizden bir okula yerleştirileceğiniz için ilk 3 tercihinize hangi okul türünü yazacağınız çok önemlidir. Özellikle Meslek Lisesini tercih etmek isteyen öğrenciler hangi okulda hangi alan var bilgisini mutlaka edinmelidir. Bunun için okulların web adreslerini inceleyebilirsiniz. Ayrıca okul web sitemizin rehberlik bölümündeki Lise Tanıtımı sunumlarına göz atabilirsiniz.
2.1.  MERKEZİ YERLEŞTİRME TERCİHLERİMİ NASIL YAPACAĞIM?  
Öncelikle yukarıda verilen adresten okulların yüzdelik dilimleri ve kontenjan bilgilerini inceleyiniz. Toplamda 10 okul seçme hakkı vardır. LGS yüzdelik diliminize göre yerleştirme yapılacaktır. Puanları dikkate almayınız. Puanlar yıldan yıla değişmektedir. Ancak yüzdelik dilimler sadece kontenjan değişikliklerinde değişmektedir. Yüzdelik dilimi çok yukarıda olan okulları tercih etmenizi önermiyoruz. Çünkü tercih sıralaması da yerleşimde önemlidir. Örneğin %5'lik dilimdeyseniz % 1 dilimdeki okulları yazmanız girebileceğiniz % 4 lük okulun tercih sırasını aşağıya indireceğinden olumsuz sonuçlar doğurabilmektedir. Merkezi sınavla yerleşebileceğiniz okullar sadece Fen ve Anadolu Liseleri ile sınırlı değildir. Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerinin çok tercih edilen bölümleri de sınavla almaktadır. Proje kapsamındaki İmam Hatip Liselerini ve Sosyal Bilimler Liselerini de incelemenizi tavsiye ediyoruz. Bunun için okul web sitelerini ziyaret edebilir ya da okula bizzat giderek programlar hakkında bilgi alabilirsiniz. Meslek Liselerinin hangi alanlarının sınavla aldığını öğrenmek istiyorsanız yukarıda belirtilen adresten okulları listeleyin ve yanında bulunan soru işaretine tıklayın, orada alan bilgisine ulaşacaksınız. Ayrıca okul web sitesindeki ‘Lise Tanıtımı’ sunumlarında da bulabilirsiniz. Merkezi sınavla alan okullarda puan eşitliği halinde ortaokul başarı puanın yüksekliği, devam devamsızlık sayısının azlığı, tercih önceliği ve öğrencinin doğum tarihine göre yaşı küçük olana bakılarak yerleştirme yapılır.  
3) YETENEK SINAVI İLE ALAN OKULLARIN DURUMU  
Yetenek sınavı başvuruları 4 Temmuz 2021 tarihine kadar uzatılmıştır.5-14 Temmuz 2021 tarihleri arasında yetenek sınavı yapılacaktır. Kayıt işlemleri 26 Temmuz 2021- 6 Ağustos 2021 tarihleri arasında yapılabilecektir.  
 NAKİLLER  
Nakiller 2 dönem yapılacaktır. Klavuzdan tarihlere bakabilirsiniz. Merkezi yerleştirme ile alan okullardan 3, Yerel yerleştirme ile alan okullardan 3, Pansiyonlu okullar için 3 tercih hakkı verilecektir. İlk yerleştirmede yerel yerleştirme tercihlerine yerleşen öğrenciler için nakillerde Kayıt alanından okul seçme zorunluluğu olmayacaktır. Örneğin; Kayıt alanından bir okula yerleşen öğrenci istemesi halinde nakillerde 1. tercihine Komşu alandan ya da Diğer alandan okul yazabilecektir. Ayrıca tür kısıtlaması yoktur. Hepsini farklı türden okullar yazabilir ya da 3 tercihinde de Anadolu Lisesini ya da 3 tercihinde de Meslek Lisesini yazabilir. Ancak ilk yerleştirmede herhangi bir okula yerleşemeyen öğrenci ilk 2 tercihini Kayıt alanındaki okullardan yapması zorunludur. Aynı türden en fazla 2 okul yazabilmektedir. Nakil tercihlerindeki bir okula yerleşen öğrencinin ilk yerleştiği okula geri gitme hakkı yoktur. Nakilde yerleştiği okula kaydı otomatik olarak yapılmaktadır. İlk yerleştirmede herhangi bir tercih yapmayan öğrenciler Nakil döneminde tercih yapabilirler. Nakillerde tercihlerde istenilen okulda boş kontenjan durumuna bakılmaksızın tercih yapılabilecektir.

*Hiçbir tercihte bulunmayan öğrenciler açık öğretim kurumlarına yerleştirilecektir.  
 
4) SORU CEVAP  
*Sınavda iyi bir puan aldım yerel yerleştirmeden (adrese dayalı) tercih yapmak zorunda mıyım? 
Evet tercih yapmak zorundasın. Yerel yerleştirme tercihlerini tamamladıktan sonra Merkezi yerleştirme (LGS) tercih ekranı açılabilmektedir.  
* Puanım tutuyor ama yüzdelik dilimim tutmuyor. İstediği o okula gidebilir miyim?  
Tercih yaparken puana göre değil yüzdelik dilime göre yapılmaktadır. Bu sene sorudaki durumla karşılaşabileceğimizi düşünmüyorum. Çünkü yüksek puan çıkartan öğrenci sayısı azdır. O sebeple her sene soru zorluğu değiştiği için ve öğrencilerin performansı değiştiği için aynı puanla farklı dilimlere girilebilir. Bu yüzden yüzdelik dilime göre tercih yapılır.  
*Yüzdelik dilim nedir?  
Yüzdelik dilim öğrencinin aldığı sınav puanının Türkiye'de kaçıncı sırada olduğunu bize gösteren terimdir. Ramazan ayında fırınların önünde oluşan pide kuyruğu örneğini verecek olursak sınavda hiç yanlış çıkarmayan öğrenci pide kuyruğunda ilk sırada olacaktır, yüzdelik dilimle ifadesi % 0.01 dir. 1 yanlış çıkartan onun arkasında 2.sırada olacaktır. Tüm Türkiye'deki öğrenciler göz önünde bulundurulursa 1 yanlışı olan yüzlerce öğrenci, 2 yanlışı olan yüzlerce öğrenci vardır. Sırayla dizilirler ve sonucuna baktığımız öğrencinin bu pide kuyruğunda hangi sırada olduğunu yüzdelik dilimine bakarak öğreniriz. Başka bir örnek üzerinden gidecek olursak toplam 4 yanlış çıkartan Ayşe üzerinden düşünelim. Bazen sorular çok kolay olur ve hiç yanlışı olmayan öğrenci ya da en fazla 3 yanlış çıkartan öğrenci sayısı çok olur. Ve bizim 4 yanlış çıkartan öğrencimiz Ayşe kuyrukta çok arka sıralarda kalır. 4 yanlış çıkarıp 490 puan almasına rağmen %3 lük dilime ancak girebilir. Bazen de sorular çok zor olur. Full çıkaran öğrenci hiç olmaz ve 1-3 arası yanlış çıkaran öğrenci sayısı da çok azdır. Bu durumda 4 yanlışı olan Ayşe kuyrukta çok öne gelir ve yüzdelik dilimi % 0.7 olur. Yine 4 yanlış çıkarıp 490 puan almıştır. Ancak yüksek puan çıkaran öğrenci sayısı az oluğu için sırada öne geçmiş ve yüzdelik dilimi yukarılara çıkmıştır. Bu sene de sınavda öğrenciler zorlandığı için ve az yanlış çıkartan öğrenci sayısı az olduğu için öğrencilerin geçen seneye göre yüzdelik dilimleri yukarıda yer almıştır.  
* Sınava girdim ancak iyi bir sonuç elde etmedim. Merkezi (LGS) tercihi yapmak zorunda mıyım? Yapmazsam Yerel (adrese dayalı) tercihlerimi etkiler mi?  
Hayır tercih yapmak zorunda değilsin. Bu durum Yerel yerleştirmeni olumsuz etkilemez.  
*Sınava girmedim merkezi yerleştirme için tercih yapabilir miyim?  
Hayır yapamazsın. Merkezi yerleştirme tercih ekranı sadece sınava girenlere açılır.  
*Yerel Yerleştirmede (adrese dayalı) 5 tercihimin hepsine Anadolu Lisesi yazabilir miyim? 
 Hayır yazamazsın. Aynı türden en fazla 3 okul yazabilirsin.  
*Komşu Kayıt Alanımdaki Anadolu Lisesini yazmak istiyorum yazabilir miyim?  
Evet yazabilirsin. Ancak 4. ve 5. tercihine yazabilirsin. ilk 3 tercihini Kayıt alanından yazmak zorundasın ve aynı türden en fazla 3 okul yazabileceğin için 1 ve 2'ye Anadolu Lisesi yazdıktan sonra 3. tercihine başka türden (meslek-imam hatip) yazarsan 4. ya da 5. tercihine Anadolu Lisesi yazabilirsin. Aynı durum Mesleki ve Teknik Anadolu Liseleri ve İmam Hatip Liseleri için de geçerlidir.  
 *Nakillerde sadece Merkezi Yerleştirme ile alan okulları yazacağım. Yerel yerleştirme tercihimi de tekrar yapmak zorunda mıyım?  
Hayır değilsin. Böyle bir zorunluluk yoktur. Sadece Merkezi Yerleştirme tercihlerini yapabilirsin.  
*Yerel yerleştirmede Kayıt Alanımdan bir Anadolu Lisesi'ne yerleştim. Nakillerde Komşu kayıt alanından Anadolu Lisesi yazabilir miyim?  
Evet yazabilirsin. Yerleştiğin için Kayıt alanından okul yazma zorunluluğun kalkmıştır. Diğer okul türleri için de geçerlidir.  
*Nakil döneminde tercihlerimin hepsini aynı okul türünden yazabilir miyim?  
İlk yerleştirmede herhangi bir okula yerleştiysen yazabilirsin. Ancak ilk yerleştirmede açıkta kaldıysan aynı türden en fazla 2 okul yazabilirsin. (tür= anadolu-meslek-imam hatip) 
*Nakillerde tercih yaptığım bir okula yerleştirildim. İlk yerleştirildiğim okula geri dönebilir miyim?  
Hayır böyle bir şey söz konusu değildir. Bu sebeple nakil tercihlerini dikkatli yapmak gerekir.  
*Yerleştirme sonuçları açıklandığında okula gidip kayıt yaptırmam gerekiyor mu?  
Hayır gerekmiyor. Sistemden otomatik olarak kayıt yapılıyor. İlk yerleştirme ve nakil için de geçerli.  
*İlk yerleştirmede ve nakillerde herhangi bir okula yerleşemedim. Ne yapacağım?  
İl/İlçe Öğrenci Yerleştirme ve Nakil Komisyonlarına 9-13 Ağustos 2021 tarihleri arasında başvurmaları halinde öğrencilerin yerleştirme işlemleri, okulların kontenjan durumuna göre komisyon tarafından 20 Ağustos 2021 tarihinde yapılacaktır. 
 
5) TERCİH DÖNEMİ İÇİN ÖNERİLER  
 Merkezi sınavda %0-1 yüzdelik dilime girmeyi başaran öğrencilerimiz için;  
Anadolu Lisesi mi, Fen Lisesi mi, proje kapsamındaki İmam Hatip Lisesi mi düşünüyorsunuz? Bursa'da mı başka şehirde mi okumak istiyorsunuz? sorularına cevap verdikten sonra seçeneğinizde az bir okul kalacaktır. Bu okulları mutlaka ziyaret edin. Youtube'dan ya da okulun web sitesinden okul tanıtım videolarını izleyin. Üniversiteye yerleşim istatistiklerini inceleyin. Seçim yaparken sosyal olanakları, okula gidiş geliş mesafesini de göz önünde bulundurun.  
 Merkezi sınavda %1-10'luk dilime girmeyi başaran öğrencilerimiz için;  
Anadolu Lisesi mi, Fen Lisesi mi, proje kapsamındaki İmam Hatip Lisesi mi, Sosyal Bilimler Lisesi mi düşünüyorsunuz? Buna karar verdikten sonra yüzdelik diliminizin 2 yukarısı ve 2 aşağısında bulunan okulları gezin. Okulun içini gezemeseniz bile nerede olduğunu, etrafında neler olduğunu, nasıl bir yapıya ve olanaklara sahip olduğunu mutlaka öğrenin. Okulun web adreslerini inceleyin varsa okul tanıtım videolarını izleyin. Youtube'dan da araştırabilirsiniz. Çevrenizde soruşturarak o okulda öğrenim gören kişilerle iletişime geçebilirsiniz. Okula gittiniz içinize sinmedi ya da istediğiniz olanaklar o okulda mevcut değilse yüzdelik diliminiz tutuyor diye yazmak zorunda değilsiniz. %5 lik dilime giren bir öğrenci %3 veya 2 den başlayarak tercihlerini oluşturmaya başlayabilir.  
 Merkezi sınavda %10-%15 'lik dilime girmeyi başaran öğrencilerimiz için;  
Anadolu Lisesi mi, proje kapsamındaki İmam Hatip Lisesi mi, Sosyal Bilimler Lisesi mi Meslek ve Teknik Anadolu Liselerinin talep gören alanlarını mı tercih etmek istiyorsun buna karar vermelisin. Anadolu Lisesi'ne girme şansın var. Sosyal Bilimler Lisesi'ne girebilirsin. Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerini sadece sınavla alan alanlarına rahatlıkla girebilirsin. ( İlk sayfada verilen linke tıkla merkezi sınavla alan okullardan meslek lisesini seç ve sıralanan okulların yanında bulunan soru işaretine tıkla orada hangi bölümü seçebileceğin yazılı). Kendine bir liste hazırla ve okullar hakkında bilgi edin. Çok merak ettiklerini ve yüzdelik diliminin sana yakın olan okulları imkanın varsa mutlaka git ve gör. İnternetteki çeşitli mecralardan okulla ilgili bilgiler topla. Sınavla alan İmam Hatip Liselerini de rahatlıkla tercih edebilirsin. (yüzdelik dilimi sana yakın olanları)  
  Merkezi sınavda %15-20'lik dilime girmeyi başaran öğrencilerimiz için;  
Sosyal Bilimler Lisesi mi, proje kapsamındaki İmam Hatip Lisesi mi, Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerinin talep gören alanlarını mı tercih etmek istiyorsun? Anadolu Lisesi okumak istiyorsan tercih yapmayıp Yerel yerleştirmeden Kayıt alanındaki Anadolu Liselerini tercih etmeni öneririm. Amacın Sosyal Bilimler Lisesi ise İnegölde'ki Halil İnalcık Sosyal Bilimler Lisesi'ne girebilirsin. Ali Osman Sönmez Sosyal Bilimler Lisesini nakillerde deneyebilirsin. Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin talep gören alanlarını tercih etmek istiyorsan rahatlıkla tercih edebilirsin. Sınavla alan İmam Hatip Liselerini de rahatlıkla tercih edebilirsin (yüzdelik dilimi sana yakın olanları). 
Merkezi sınavda %20 ve altı olan öğrencilerimiz için;
Herhangi bir Anadolu Lisesi ya da Sosyal Bilimler lisesine yerleşemiyorsun. Proje kapsamındaki İmam Hatip Liselerini ya da Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerinin talep gören alanlarını rahatlıkla tercih edebilirsin. Ya da tercih yapmayıp Yerel yerleştirmeden tercihlerini yapabilirsin. Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesini tercih edeceksen alanları çok iyi incelemeni öneririm. Okulların olanaklarını da mutlaka incelemelisin.
 Yerel Yerleştirme ile tercih yapacak öğrencilerimiz için;  
Anadolu Lisesi mi, Meslek ve Teknik Anadolu Lisesi mi, İmam Hatip Lisesi mi okumak istediğine karar vermelisin. Karar verdikten sonra seçeneğinde çok fazla okul olmayacağı için tek tek gidip okulları görmeni tavsiye ediyorum. Çeşitli mecralardan okul hakkında bilgi sahibi olmaya çalışmalısın. Anadolu Lisesi düşünüyorsan okula ulaşımını nasıl sağlayacağını, çevresindeki avantajlı ya da dezavantajlı olanakları dikkate alarak hangisini öncelikli yazacağına karar vermelisin. Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi düşünüyorsan çok daha ayrıntılı araştırma yapmalısın. Hangi türde Meslek Lisesi okumak istiyorsun? Endüstri, sağlık, ticaret, turizm, kız, tarım? Bunların alanları nelerdir? Sana hangi yönde bir eğitim verecekler? Bu alandan mezun olunca iş ve eğitim olanakları nelerdir? Bu soruların cevabı sende olduktan sonra sağlıklı bir tercih yapabilirsin. Okulların web sitelerine bakabilirsin. Alanları internetteki çeşitli mecralardan araştırabilirsin. Okula gidip bizzat bilgi alabilirsin.  
 Örgün öğretim bana göre değil hem okuyup hem de çalışmak istiyorum düşüncesine sahip öğrencilerimiz için;  
Mesleki eğitim merkezlerini araştırmalısın. Mesleki eğitim merkezlerinde ustalık/kalfalık programı ile diploma programı uygulanmaktadır. Diploma programını tamamlayan öğrencilere Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi diploması düzenlenecektir. Haftanın belirli günlerinde okulda teorik eğitim alırken diğer günleri bir iş yerinde uygulama eğitimi alınmakta ve öğrencilere ücret ödenmektedir. Her Mesleki Eğitim Merkezinde farklı alanlarda eğitim verilmektedir. Bu konunun iyi araştırılması gerekmektedir. Merkezin web sitesini ziyaret edebilirsiniz.
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